ВИДЫ МОНЕТАРНОЙ ПОЛИТИКИ. МЕХАНИЗМ ДЕНЕЖНОЙ ТРАНСМИССИИ

А. Верны ли следующие утверждении (да, нет)?

А1. Увеличение предложения денег центральным банком ведет к снижению рыноч​ной ставки процента.

А2. Рост предложения денег сдвигает кривую предложения денег вправо, увеличи​вает ставку процента, сокращает инвестиционные и потребительские расходы, что сдвигает кривую совокупного спроса влево.

А3. В краткосрочном периоде решение центрального банка об увеличении предло​жения денег равнозначно его намерению снизить ставку процента.

А4. Монетарная политика в долгосрочном периоде воздействует только на уровень цен.

А5. Монетарная политика используется для борьбы с безработицей, а не с инфляцией.

А6. Фактором, связывающим изменение предложения денег с изменением сово​купного спроса, является ставка процента.

А7. Центральный банк увеличивает и уменьшает величину предложения денег с це​лью изменения ставки процента, которая воздействует на величину инвестиционных расходов и поэтому на изменение величины совокупного выпуска.

А8. Политика "дешевых денег" соответствует стимулирующей монетарной политике.

А9. В период рецессии центральный банк для стабилизации экономики должен проводить политику "дорогих денег".

А10. Политика "дорогих денег" может быть использована для борьбы с инфляцией.

А11. Если центральный банк снижает норму обязательных резервов, то величина совокупных инвестиционных расходов падает.

А12. Если центральный банк повышает учетную ставку процента, рыночная ставка процента уменьшается и инвестиции увеличиваются.

А13. Продажа государственных ценных бумаг центральным банком ведет к росту совокупного спроса.

А14. В период спада центральный банк должен покупать государственные ценные бумаги на открытом рынке.

А15. Операции на открытом рынке, осуществляемые центральным банком, служат способом регулирования экономики в долгосрочном периоде.

А16. Инструментами стимулирующей монетарной политики являются снижение нормы обязательных резервов, снижение учетной ставки процента и продажа госу​дарственных ценных бумаг на открытом рынке.

А17. Политика "дешевых денег" может быть более эффективной, чем политика "до​рогих денег", так как резервы коммерческих банков увеличиваются и они могут пре​доставлять больше кредитов.

А18. Уменьшение денежной массы ведет к тому, что у людей становится меньше наличных денег на руках, поэтому ставка процента снижается.

А19. Высокий уровень учетной ставки процента стимулирует инвестиции, так как инвесторы получают возможность увеличить свои доходы.

А20. Меры монетарной политики используются для воздействия на экономику пре​жде всего в краткосрочном периоде.
А21. Монетарная политика в краткосрочном периоде влияет только на величину выпуска.

А22. Если инвесторы и потребители настроены пессимистично в отношении буду​щего и сокращают свои расходы, то ответной мерой центрального банка должно быть сокращение предложения денег.

А23. Инструментами сдерживающей монетарной политики центрального банка яв​ляются продажа государственных облигаций на открытом рынке, повышение нормы обязательных резервов и повышение учетной ставки процента.

А24. Если центральный банк продает государственные ценные бумаги на открытом рынке, то это означает, что в экономике рецессия.

А25. Если центральный банк повышает учетную ставку процента, то это означает, что экономика "перегрета".
Б. Выберите единственный правильный ответ

Б1. Долгосрочный эффект роста предложения денег состоит в:

а)
росте ставки процента;

б)
росте уровня цен;

в)
снижении уровня цен;

г)
снижении ставки процента;

д)
определенно сказать нельзя.

Б2. Рост предложения денег увеличивает выпуск:

а)
в долгосрочном периоде;

б)
и в краткосрочном, и в долгосрочном периодах;

в)
в краткосрочном периоде;

г)
ни в краткосрочном, ни в долгосрочном периодах.

Б3. Рыночная ставка процента снизится, если:

а)
волна оптимизма среди инвесторов увеличит инвестиционные расходы;

б)
рост цен на нефть приведет к сокращению совокупного предложения;

в)
центральный банк примет решение о снижении нормы обязательных резервов;

г)
увеличится потребность домохозяйств в наличных деньгах;

д)
все ответы верны.

Б4. Если центральный банк хочет изменить величину предложения денег на 100 млн дол. в целях борьбы с инфляцией, то при норме обязательных резервов 20% он должен:

а)
купить государственные ценные бумаги у домохозяйств и фирм на 20 млн дол.;

б)
продать государственные ценные бумаги домохозяйствам и фирмам на 20 млн дол.;

в)
продать государственные ценные бумаги домохозяйствам и фирмам на 25 млн дол.;

г)
купить государственные ценные бумаги у домохозяйств и фирм на 25 млн дол.;

д)
продать государственные ценные бумаги домохозяйствам и фирмам на 50 млн дол.

Б5. Рост предложения денег окажет наибольшее воздействие на увеличение реаль​ного ВВП:

а)
при высокой ставке процента, полной занятости ресурсов и высоком уровне оптимизма инвесторов;

б)
при низкой ставке процента, полной занятости ресурсов и высоком уровне оптимизма инвесторов;

в)
при высокой ставке процента, неполной занятости ресурсов и высоком уровне
оптимизма инвесторов;

г)
при низкой ставке процента, полной занятости ресурсов и низком уровне оптимизма инвесторов;

д)
при низкой ставке процента, неполной занятости ресурсов и низком уровне оптимизма инвесторов.

Б6. Если центральный банк хочет изменить величину предложения денег на 200 млн дол. в целях преодоления рецессии, то при норме обязательных резервов 20% он должен:

а)
купить государственные ценные бумаги у коммерческих банков на 50 млн дол.;

б)
продать государственные ценные бумаги коммерческим банкам на 40 млн дол.;

в)
продать государственные ценные бумаги коммерческим банкам на 50 млн дол.;

г)
купить государственные ценные бумаги у коммерческих банков на 40 млн дол.;

д)
купить государственные ценные бумаги у коммерческих банков на 100 млн дол.

Б7. Политика "дешевых денег" может привести к росту:

а)
инвестиционных расходов;

б)
потребительских расходов;

в)
профицита государственного бюджета;

г)
уровня цен;

д)
все ответы верны.

Б8. Изменение предложения денег в наибольшей мере влияет на:

а)
потребительские расходы;

б)
государственные расходы;

в)
инвестиционные расходы;

г)
состояние государственного бюджета;

д)
уровень благосостояния.

Б9. Механизм денежной трансмиссии может быть объяснен следующим образом:

а)
денежная масса увеличивается => ставка процента растет => инвестиции сокращаются => совокупный спрос увеличивается => объем производства и совокупный доход растут;

б)
денежная масса увеличивается => ставка процента падает => инвестиции растут =>
совокупный спрос увеличивается => объем производства и совокупный доход растут;

в)
денежная масса сокращается => ставка процента растет => инвестиции растут =>
совокупный спрос увеличивается => объем производства и совокупный доход растут;

г)
денежная масса сокращается => реальные денежные запасы уменьшаются => потребительские расходы увеличиваются => ставка процента растет => инвестиции сокращаются => объем производства и совокупный доход уменьшаются.

Б10. Предложение денег увеличивается, когда:

а)
происходит увеличение государственных закупок товаров и услуг;

б)
человек покупает облигации автомобильной компании;

в)
центральный банк покупает государственные ценные бумаги у населения;

г)
фирма продает акции населению и использует полученные средства для строительства нового завода;

д)
все ответы верны.

Б11. Если увеличится количество банкоматов, что уменьшит количество наличных денег на руках у населения, то при неизменном предложении денег ставка процента:

а)
увеличится;

б)
уменьшится;

в)
не изменится;

г)
определенно сказать нельзя.

Б12. Если экономика находится в состоянии рецессии, то центральный банк должен:

а)
увеличить государственные закупки и уменьшить налоги;

б)
сократить государственные закупки и повысить налоги;

в)
сократить предложение денег и повысить ставку процента;

г)
увеличить предложение денег и уменьшить ставку процента;

д)
верны ответы а и в.
Б13. Если в экономике инфляция, то центральный банк должен:

а)
увеличить налоги;

б)
сократить государственные закупки;

в)
продать государственные ценные бумаги на открытом рынке;

г)
уменьшить социальные трансфертные выплаты;

д)
все ответы верны.

Б14. Если кривая краткосрочного совокупного предложения горизонтальна и центральный банк увеличивает предложение денег, то в краткосрочном периоде:

а) объем выпуска и занятость уменьшатся;

б) объем выпуска и занятость увеличатся;

в)
 повысится уровень цен;

г)
 снизится уровень цен.

Б15. Если кривая краткосрочного совокупного предложения горизонтальна, то при увеличении доли дохода, которую каждый человек хранит на руках в виде налично​сти, в краткосрочном периоде:

а)
 объем выпуска и занятость увеличатся;

б) повысится уровень цен;

в) объем выпуска и занятость уменьшатся;

г)
 снизится уровень цен.

Б16. Если центральный банк продает государственные ценные бумаги, то он пресле​дует при этом цель:

а)
сделать кредит более доступным;

б)
затруднить покупку населением государственных ценных бумаг;

в)
снизить учетную ставку процента;

г)
уменьшить совокупный спрос;

д)
увеличить предложение денег.

Б17. Сдерживающая монетарная политика центрального банка может оказаться неэффективной, если:

а)
центральный банк не обладает правом снижения нормы обязательных резервов;

б)
очень велик объем личных сбережений домохозяйств;

в)
коммерческие банки имеют значительные избыточные резервы;

г)
золото в большом количестве экспортируется в другие страны;

д)
домохозяйства и фирмы стремятся дополнительно купить государственные облигации на большую сумму.

Б18. Что из перечисленного наилучшим образом описывает, как снижение предло​жения денег сдвигает кривую совокупного спроса:

а)
кривая предложения денег сдвигается влево, уровень цен повышается, расходы
сокращаются, кривая совокупного спроса сдвигается влево;

б)
кривая предложения денег сдвигается влево, ставка процента повышается, инвестиции и потребление сокращаются, кривая совокупного спроса сдвигается влево;

в)
кривая предложения денег сдвигается влево, ставка процента падает, инвестиции
и потребление увеличиваются, кривая совокупного спроса сдвигается вправо;

г)
кривая предложения денег сдвигается влево, уровень цен падает, расходы увеличиваются, кривая совокупного спроса сдвигается вправо.

Б19. Основным эффектом роста предложения денег на товарном рынке является сдвиг:

а)
кривой совокупного спроса влево;

б)
кривой совокупного предложения влево;

в)
кривой совокупного спроса вправо;

г)
кривой совокупного предложения вправо;

д)
вправо и кривой совокупного спроса, и кривой совокупного предложения.

Б20. Увеличение денежной массы не оказывает влияния на уровень цен, если кри​вая совокупного предложения:

а)
пологая;

б)
горизонтальная;

в)
вертикальная;

г)
крутая;

д)
наклон кривой значения не имеет.

Б21. Увеличение денежной массы не оказывает влияния на величину выпуска и уро​вень занятости, если кривая совокупного предложения:

а)
горизонтальная;

б)
крутая;

в)
вертикальная;

г)
пологая;

д)
наклон кривой значения не имеет.

Б22. Краткосрочный эффект роста предложения денег состоит в:

а)
росте уровня цен;

б)
снижении уровня цен;

в)
снижении ставки процента;

г)
росте ставки процента;

д)
определенно сказать нельзя.

Б23. В период спада центральный банк должен:

а)
купить государственные ценные бумаги;

б)
продать государственные ценные бумаги;

в)
повысить норму обязательных резервов;

г)
снизить учетную ставку процента;

д) верны ответы б и в;

е)
верны ответы а и г.

Б24. В период спада центральный банк не должен принимать меры, которые способствовали бы:

а)
увеличению инвестиционных расходов, с тем чтобы повысить уровень совокупных расходов;

б)
увеличению суммы средств на текущих счетах;

в)
повышению процентных ставок, с тем чтобы сделать кредиты более привлекательными для владельцев наличных денег и увеличить объем сбережений;

г)
увеличению банковских резервов, для того чтобы стимулировать повышение банками своих неденежных активов;

д)
увеличению доступности кредита.

Б25. Политика "дешевых денег", проводимая центральным банком, ведет к:

а)
снижению общего уровня цен;

б)
росту курса государственных ценных бумаг;

в)
снижению обшей величины резервов коммерческих банков;

г)
повышению нормы обязательных резервов, установленной для коммерческих
банков;

д)
нет верного ответа.

Б26. Если в экономике инфляция, то центральный банк должен:

а)
купить государственные ценные бумаги;

б)
снизить учетную ставку процента;

в)
снизить норму обязательных резервов;

г)
продать государственные ценные бумаги;

д)
верны ответы б и в.
Б27. Если центральный банк снижает учетную ставку, то эта мера в первую очередь направлена на:

а)
снижение обшей величины резервов коммерческих банков;

б)
стимулирование увеличения инвестиционных расходов фирм;

в)
стимулирование роста величины сбережений домохозяйств;

г)
содействие росту объема кредитов, предоставляемых центральным банком, коммерческим банкам;

д)
все ответы верны.

